

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЮЖНО-КУРИЛЬСКОГО РАЙОНА ЗА ЯНВАРЬ - МАРТ 2001 ГОДА
(Продолжение. Начало в №№ 46, 47, 48, 49).

Производственная программа за январь-март 2001 года по теплоснабжению выполнена на 77%. Основными причинами являются:

- высокий процент изношенности теплотрасс,
- неготовность наружных и внутренних тепловых сетей (не выполнены плановые работы по промывке сетей в летний период),
- частичное размораживание систем отопления,
- отсутствие квалифицированных специалистов на тепловом участке.

По сравнению с аналогичным периодом 2000 года объем оказываемых услуг по теплоснабжению в первом квартале 2001 года увеличился в 1,6 раза.

В связи с нарушением графика подачи тепла предприятия ЖКК были вынуждены снижать размеры оплаты за некачественное предоставление услуг теплоснабжения на 40-60%.

В настоящее время в районе не отапливаются 50 домов (422 квартиры), где проживают 680 человек.

Водоснабжение

Основная часть населения о. Кунашир снабжается водой от подземного водозабора «Террасовый», а жители п. Отрада, с. Головинно, с. Дубовое, п. Менделеево - из существующих поселковых скважин, на о. Шикотан - от насосной открытого водозабора. Общая протяженность водоводов составляет - 22,9 км, уличная водопроводная сеть - 83,5 км. Износ сетей составляет 80%.

Износ разводящих трасс приводит к увеличению аварий, порывов, потери в сетях составляют 30%. Необходимо проведение работ по капитальному ремонту и замене водопроводных сетей.

Производственная программа по водоснабжению в первом квартале 2001 года была выполнена на 88,4%, отпущено 80,7 тысяч куб. метров воды. Доходы от отпуска воды составили 1,1 млн. рублей.

В целях экономии питьевой воды необходимо восстановление станции технической воды для работы системы теплоснабжения Южно-Курильского района.

Мероприятия по улучшению водоснабжения населения Южно-Курильского района разработаны и включены в региональную программу «Обеспечение населения Сахалинской области питьевой водой».

Электроснабжение

В хозяйственном ведении МУП «Южно-Курильские электрические сети» находятся 4 дизельных электростанции на о. Кунашир (пгт. Южно-Курильск, п. Менделеево, с. Дубовое, с. Головинно).

Из-за отсутствия теплоснабжения в селах Малокурильское и Крабозаводское в 2000 году отопление жилого фонда осуществлялось за счет электрообогревательных приборов, что привело к увеличению выработки электроэнергии в первом квартале 2000 года. Объем выработки электроэнергии за отчетный период 2001 года сократился на 16% и составил по предприятию МУП «ЮКЭС» 5673 тысяч кВт/час.

Доходы предприятия от выработанной электроэнергии составили 7,4 млн. рублей.

Убытки составили 499 тысяч рублей.

В первом квартале 2001 года МУП «Южно-Курильские электрические сети» получило 2755 тонн дизельного топлива, из них:

- гуманитарное топливо - 98,9 тонны
- топливо, полученное по субвенции - 2490 тонн
- ЗАО «Рыбокомбинат «Островной» - 130 тонн
- ООО «Кайра» - 36,3 тонны

Израсходовано на выработку электроэнергии за 1 квартал 2001 года 1994,9 тонны дизельного топлива.

Перебев с подачей электроэнергии за первый квартал текущего года не было.

Финансово-хозяйственная деятельность предприятий жилищно-коммунального хозяйства

В текущем году улучшилось финансовое положение предприятий, оказывающих жилищно-коммунальные услуги населению. По предварительной оценке, в целом по отрасли за январь-март 2001 года убытки составили 3,8 млн. рублей против 12,2 млн. рублей за январь-март 2000 года.

Растет задолженность физических и юридических лиц за предоставление жилищно-коммунальных услуг. По состоянию на 01.04.2001 года дебиторская задолженность увеличилась по сравнению с началом года на 5,2 млн. рублей и составила 43,8 млн. рублей, в том числе по предприятиям:

	на 01.01.2001г.	на 01.04.2001г.
ВСЕГО (млн. руб.):	38,5	43,8
в том числе:		
МУП «ЖКХ п. Южно-Курильск»	8,8	11,0
МУП «ЖКХ о. Шикотан»	6,0	4,7
МУП «Южно-Курильские электрические сети»	23,7	28,1

На предприятиях жилищно-коммунального хозяйства наблюдается низкий уровень собираемости платежей с населения, в среднем по району - 57%, в том числе в МУП «ЖКХ п. Южно-Курильск» - 72%, МУП «ЮКЭС» - 51%, МУП «ЖКХ о. Шикотан» - 30%.

Около 40% населения района в соответствии с федеральными законами пользуются льготами по оплате жилищно-коммунальных услуг, которые не полностью подкреплены материальными и финансовыми ресурсами. Предоставление льгот при отсутствии бюджетного покрытия ложится на убытки предприятий.

Задолженность по предоставленным льготам различным категориям граждан составила в районе 2,5 млн. рублей, в том числе:

- МУП «ЖКХ п. Южно-Курильск» - 0,3 млн. руб.
- МУП «ЖКХ о. Шикотан» - 1,7 млн. руб.
- МУП «ЮКЭС» - 0,5 млн. руб.

(Продолжение следует).

Ах, детство. Яркая, беззаботная пора, время веселых игр, безудержного смеха, приятных сюрпризов. Счастливый ребенок, как правило, вырастает счастливым человеком, память о несчастном детстве мы с горечью храним в глубине своего сердца.

Когда же кончается эта беззаботная пора? Наверное, у каждого ребенка по-разному. Но для всех прощание с детским садом - первый крошечный шагок во взрослую жизнь. Сами малыши с радостью спешат к новому и неизведанному, а мамы и воспитатели с грустью и слезами провожают своих чад во взрослый мир.

В конце мая детские сады Южно-Курильска

Здравствуй, школа! До свиданья, детский сад!

провели выпускные утренники для подготовительных групп. Праздники получились трогательными и волнующими. Ребята читали стихотворения, пели песенки: «Чему учат в школе», «Наташка-первоклашка». Соня Заика и Миша Илюшин из детсада «Белочка», Поля Баранникова и Вадик Прикладов («Рыбка») исполнили танец с азбукой. А сколько интересных игр было на детских праздниках. Ребята веселились от души.

Приходили поздравить старших друзей малыши из других групп. Самые маленькие пода-

рили цветы. Мальчики из средней группы спели веселые песенки: «Ах, Наташка, ах, ромашка», «Если б не было школ».

Плакали мамы, плакали воспитатели. Они вспоминали, как в первый раз крошечные карапузы вошли в двери садиков. Елена Яковлевна Тураева, Ольга Васильевна Плетика - детсад «Белочка», Тамара Яковлевна Балдина, Надежда Ивановна Любчик, Галина Валентиновна Сафонова - детсад «Рыбка», день за днем заменяли малышам маму. Родители от всего сердца пожела-

рили их за терпение, доброту, любовь к их детям. Центр образования награждал воспитателей почетными дипломами за их ответственный труд. Каждый ребенок на память о счастливых днях, проведенных в садике, получил красочный альбом со своими фотографиями и рисунками.

Как жаль расставаться с друзьями, воспитателями, игрушками. Но впереди школа и первые жизненные трудности. Хочется надеяться, что все то доброе, чему дети научились в садиках, - дружба, взаимопонимание, искренность - они унесут в своих сердцах в школьные стены.

Е. ПОБЕРЕЖЕЦ.

«По-нашему это Хотодама, - начал свой короткий рассказ Норицуки Нобудзи, самый старший по возрасту в японской делегации, которая побывала на Шикотане в безвизовой поездке 27-28 мая. - Родился в 1923 году в поселке Гомари, теперь он называется Головинно, здесь прошли мое детство, юность, здесь меня и война заста-

ла, без войны, без насилия над людьми надо решать все проблемы», - постоянно подчеркивает он. Соглашается и поддерживает нашу беседу Хатаяма Хидонори. Он родился в 1941 году на острове Полонского и хорошо помнит военное время. Но, как и Норицуки, считает, что любий, даже самый трудный вопрос можно решить при помощи слова, в которое японцы вкладывают свои душу и сердце. На диалоге между жителями Шикотана и делегацией из 62 человек из Японии шел открытый разговор. Вот взяла слово Мария Гавриловна Приходько. «Я на Шикотане, - сказала ветеран труда, - живу с 1961 года, здесь воспитала троих детей. У меня есть внуки и правнуки. До перестройки было все нормально, даже хорошо. За месячную заработную плату я могла доехать с Шикотана до Москвы. Сейчас, конечно, все изменилось, но не в лучшую сторону. И как во всей стране, нам трудно жить, кризис во всем. Нет возможности, по финансовым соображениям, уехать на лечение в санаторий, так как стоимость всяких услуг в десятки раз выше моей заработной платы, чего тут скрывать. Но родина для всей моей семьи - Шикотан». Мария Гавриловна благодарит японский народ за гуманитарную помощь, за поддержку курильчан в эту нелегкую годину, она всем желает мира и добра.

Нет, без обиды говорит обо всем случившемся уважаемый Норицуки Нобудзи. Он вообще не коснулся тревожной струны «северных территорий». Это слишком сложный и трудный вопрос. Бог зла или множества зол - Ясомагацухи-но kami ушел, в его понятия, с земли. На его место давно пришел Бог Оо-наоби-но kami - Бог великого исправления... Без войн, без насилия над народом нужно решать эти проблемы, в том числе и по

«северным территориям». Поднимаем тост за дружбу и мир. На закаленном солеными ветрами молодежом лице светится приятная и добрая улыбка. Господин Нобудзи выглядит лет на двадцать моложе своих лет. Да и мысли у него молодые и здоровые. «Без

чтобы причинять боль и страдания ныне живущим здесь. Высшие эшелоны власти должны видеть и знать, что у простых людей как со стороны России, так и со стороны Японии нет претензий друг к другу. Мы не располагаем достаточной информацией, чтобы

принадлежали и что вопрос о «северных территориях» не имеет права на существование.

Когда же японцами был поставлен вопрос, что называется, ребром: «Кто за то, чтобы Южные Курилы были целиком и полностью переданы Японии?», то за него открыто, не прячась за чужие спины, проголосова-

ли со стороны шикотанцев всего три человека, но это, как потом оказалось, дружескую атмосферу не испортило. Японская делегация, как и было запланировано, дала маленький концерт, который покорило сердца нас, островитян. Так что под его занавес вместе с японскими артистами, взявшись за руки, стали отплясывать и наши курильчане.

В полном составе делегация побывала в Крабозаводской средней школе и от всей души аплодировала нарядно убранному детям, которые дали для гостей в высшей степени прекрасное представление. В Малокурильском делегация побывала в школе, на японском кладбище, на семейных захоронениях японцев в бухте Димитрова. В Крабозаводском - в больнице, на электростанции, которую в виде гуманитарной помощи построили японцы, на предприятии ЗАО «Крабозаводск», в домах жителей села, - и везде на Шикотане японцев встречали по-праздничному.

«За тепло, уют, доброту и такое радушие, которое вы, шикотанцы, подарили нам, жителям Японии, преогромное спасибо», - сказала госпожа Цююминэ Тосие, которой в честь ее дня рождения глава села Малокурильского М.П. Меркерев преподнес скромный подарок. С цветами, улыбками, добром и самыми искренними пожеланиями проводили шикотанцы гостей из Страны восходящего солнца. Пусть всегда на земле будет мир и добро и самая настоящая дружба.

«Зачем нам этот мирный договор, - говорил мой знакомый Степан, - что он нам даст? Ничего. Даже наоборот - после заключения мирного договора японцы вообще перестанут оказывать нам гуманитарную помощь».

Были, но опять же не во всеуслышание, такие высказывания, что острова, на которые претендует японская сторона, никогда им не

вот так с ходу принимать какое угодно решение. Руководитель японской делегации господин Нода в ответном слове сказал, что, по его мнению, Япония вышла из послевоенного кризиса благодаря тому, что приняла путь к капиталистической форме развития производства, конкуренции, и еще большую роль здесь сыграли трудолюбие всего народа, его образованность. Дорогой гость пожелал, чтобы начатая перестройка в России так же завершилась успешно.

Еще и еще брали слово присутствующие как со стороны японской делегации, так и со стороны местных жителей. И мнений как по кризисной, так и по территориальной проблемме было много. Например, Евгений Юдин, безработный, не мудрствуя лукаво, сказал, что курильский узел можно развязать только тогда, когда Россия передаст «северные территории» под юрисдикцию Японии, но чтобы выбор, где и как кому жить, остался за каждым ныне живущим на этих островах.

С этой точкой зрения согласились практически все выступавшие японцы. Да по-другому и быть не могло. Хотя со стороны курильчан, правда, это было сказано не со сцены, не во всеуслышание, а как бы между прочим, исподтишка.

«Зачем нам этот мирный договор, - говорил мой знакомый Степан, - что он нам даст? Ничего. Даже наоборот - после заключения мирного договора японцы вообще перестанут оказывать нам гуманитарную помощь».

Были, но опять же не во всеуслышание, такие высказывания, что острова, на которые претендует японская сторона, никогда им не

В. СТОРОЖЕНКО.
о. Шикотан.

Разговор на тревожной струне